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У збірнику представлені матеріали І Всеукраїнської науково-практичної 

конференції «Організація освітнього середовища», в яких презентовано 

актуальні питання сучасної освіти, розкриваються особливості організації 

інноваційного освітнього середовища, розглядається освітнє середовище як 

фактор розвитку особистості педагогічного працівника і здобувача освіти, 

досліджуються методологічні основи інноваційної професійної діяльності. 

Конференція проводиться за ініціативою Запорізького національного 

університету з метою обговорення досвіду підготовки професіоналів, 

організаторів освітнього середовища, здатних розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі організації освітнього процесу та практичні проблеми 

професійно-педагогічної діяльності закладів освіти, застосовуючи психологічні, 

педагогічні та організаційні аспекти управлінської діяльності. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПАРТНЕРСЬКОЇ ВЗАЄМОДІЇ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ 

ШКОЛИ З БАТЬКАМИ В СИСТЕМІ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 
 

Актуальність дослідження. Партнерська взаємодія вчителя початкової школи з 

батьками набула особливої уваги в процесі трансформаційних змін в системі сучасної 

освіти. Впровадження НУШ ставить на перший план особистісно орієнтований підхід 

до навчання та виховання дитини, що потребує тісної співпраці між усіма учасниками 

освітнього процесу. Однією з ключових умов успішної реалізації цієї концепції є 

ефективна комунікація та партнерська взаємодія між вчителем та батьками. 

Організовуючи освітній процес адміністрація закладу освіти має орієнтуватися на 

всебічний розвиток дитини, її адаптацію до сучасного суспільства та формування 

ключових компетентностей. Партнерські відносини між вчителями та батьками 

сприяють створенню сприятливого середовища для гармонійного розвитку дитини, 

адже лише у співпраці можна досягти значних успіхів. 

Проблема організація партнерської взаємодії вчителя початкової школи набула 

особливого значення саме в умовах впровадження дистанційного та змішаного 

формату навчання. Однак сучасні вчені, методисти та вчителі підходять до 

трактування поняття «партнерська взаємодія» доволі багатогранно, охоплюючи 

психологічні, педагогічні та соціальні аспекти:  І. Апрєлєва, М. Астахова, А. Вознюк, 

Л. Данилова Л. Кудрик, В. Ковальчук, О. Мельник та ін.  

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні особливостей 

партнерської взаємодії вчителя початкової школи з батьками в системі Нової 

української школи.  

Результати теоретичного аналізу проблеми. Відповідно до концепції НУШ 

дитину слід розглядати як активного суб’єкта освітнього процесу. Її розвиток стає 

можливим лише в умовах партнерства між адміністрацією освітнього закладу, 

вчителем, батьками та самим учнем. В. Ковальчук підкреслює важливість соціальної 

взаємодії у розвитку дитини. У межах НУШ тісна співпраця між вчителями та 

батьками забезпечує необхідну підтримку для розвитку учнів та створює єдиний 

освітній простір [7]. 

У сучасній науці організація партнерської взаємодії вчителя та батьків 

досліджується з погляду системного, діалогічного та акмеологічного підходів. 

Системний підхід дозволяє розглядати взаємодію вчителя і батьків як елемент 

ширшої освітньої системи. Усі учасники освітнього процесу мають взаємодіяти між 

собою, утворюючи єдине освітнє середовище. Відтак, від ефективності співпраці між 

батьками та вчителями залежить загальна результативність освітнього процесу.  

Діалогічний підхід, наголошує на важливості відкритої комунікації між усіма 

учасниками освітнього процесу. У контексті НУШ, дозволяє побудувати партнерські 

відносини між освітнім закладом та родиною на засадах взаємної поваги, що сприяє 

створенню атмосфери довіри та співробітництва.  
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Акмеологічний підхід зосереджується на безперервному розвитку професійної 

компетентності вчителів, зокрема в аспекті їхньої взаємодії з батьками. Професійне 

зростання педагога, особливо у питаннях співпраці з родинами учнів, передбачає 

розвиток комунікативних навичок, а також здатності до гнучкого розв’язання 

проблем у процесі виховання [5, 6, 7]. 

Заклад освіти та сім’я є основними соціальними інститутами становлення 

особистості, а їх взаємодія забезпечує створення сприятливого мікроклімату для 

навчання. Не менш важливою є педагогіка співробітництва, яка орієнтується на 

принципи довіри та взаємної підтримки. Партнерські стосунки між батьками та 

вчителями сприяють формуванню цілісного підходу до виховання дитини, де всі 

сторони працюють на досягнення спільної мети [1, 3]. 

Сучасні виклики, такі як цифровізація та дистанційне навчання, також 

вимагають нових форм взаємодії між вчителями та батьками. Вони повинні активно 

співпрацювати, щоб успішно впроваджувати нові технології в освітній процес, 

забезпечуючи ефективне навчання навіть у дистанційних умовах.  

Висновки. Отже, фундаментальну роль у контексті сучасної освітньої реформи 

відіграє ефективна партнерська взаємодія між вчителями та батьками, що є 

обов’язковою компонентою реалізації принципів Нової української школи, де акцент 

робиться на особистісно орієнтованому підході, індивідуалізації навчання та 

створенні сприятливого середовища для гармонійного розвитку дитини. Успішна 

взаємодія між вчителями та батьками підвищує якість навчання та сприяє 

формуванню позитивної мотивації до здобуття знань. Це дозволяє адаптувати 

освітній процес під індивідуальні потреби учнів, а також підтримувати їх емоційний 

та соціальний розвиток. Партнерська взаємодія між вчителем і батьками є одним із 

найважливіших елементів успішної реалізації освітніх завдань НУШ. 
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ПРОВІДНИЦТВО – НОВИЙ ЧИННИК ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

 

Актуальність дослідження. Прискорення інтеграційних процесів у всіх галузях 

життя (Т.Парсонс, А.Тоффлер) спричинило тенденцію позначати їх сутність як 

формування й розвиток певного простору: економічного, інформаційного, освітнього, 

надаючи йому значення взаємодії суб'єктів суспільної діяльності (соціальних 

інститутів) у межах певних територій: освітньої установи, міста, регіону, країни, а 

також у межах групи країн, які мають спільні історичні, культурні, освітні традиції 

(європейський простір освіти), і навіть у глобальному масштабі. В освітній простір 

(ОП) людина включається в будь-який період свого життя, ознакою якого є 

«зрощення» людського життя і освіти: home school, дошкільна установа, 

загальноосвітня школа, заклад професійної освіти, вищий навчальний заклад, курси 

перепідготовки або підвищення кваліфікації тощо. Під ОП варто розуміти 

просторово-часове поле (chronotope) функціонування і розвитку системи освіти як 

відкритої і активної соціальної сфери, в якій діє ідеологія формування особистості з 

урахуванням синергій зовнішнього середовища (природно-кліматичні, демографічні, 

екологічні, соціально-економічні, політичні й ін.), потреб соціальних замовників (у 

тому числі й самої особи), реалізується комплекс освітніх послуг установами освіти й 

іншими установами та організаціями, що володіють освітнім, виховним і 

розвивальним потенціалом (Н.Касярум, К.Гнезділова) [2]. Освітній простір очікує 

кардинальних змін. 

Теоретико-методологічне обґрунтування проблеми. З 2017 року у 

Бердянському державному педагогічному університеті започатковано дослідження 

стосовно реактивації  феномену провідництва в межах науково дослідного інституту 

провідництва в освіті. Залучено наукові ресурси практично усіх педагогічних 

університетів та НАПН України. Дослідження виявило потребу глибокого 

філософського та методологічного осмислення ролі провідництва не лише в 

історичному аспекті, а й перебудові та реформуванні сучасної системи освіти. 

Національній освіті бракує сингулярних особистостей на всіх щаблях: від вчителя - до 

міністра, суб’єктів освітньої галузі, здатних до творення змін і прогресу, бути 

провідниками рівня Данко.  

Найглибша криза, яка є в освіті, це криза управління цією сферою. Академік 

НАПН України М.Шут зазначає, що історія та світлі голови повертають нас до 

управлінського феномену українського етносу «провід» та «провідництво». Це 

унікальний механізм соціальної регуляції суспільних та професійних відносин. 

Неповторний по суті! Чого ж ми шукаємо за океаном? У них «менеджмент» - у нас 
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